

Литвин О.В.¹ канд. техн. наук, доцент, **Антоненко С.Н.**², магістрант,

¹Національний технічний університет України "КПІ"

²Національна юридична академія України імені Ярослава Мудрого

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ СФЕРИ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В УКРАЇНІ

В чинному законодавстві України щодо захисту права інтелектуальної власності хотілось би порекомендувати наступне. У сфері забезпечення міжнародно-правових умов правової охорони інтелектуальної власності України в першочерговому порядку забезпечити розгляд проектів законів у сфері інтелектуальної власності, що стосуються змін з метою приведення національного законодавства у відповідність до міжнародних договорів, укладених Україною, та законодавства ЄС.

Забезпечити розвиток внутрішнього правового поля з питань інтелектуальної власності. Прискорити розгляд та прийняття законопроектів про внесення змін до деяких законодавчих актів з питань інтелектуальної власності; провести роботу щодо усунення неузгодженостей між окремими нормативно-правовими актами з цих питань. А також запровадження дієвого громадського контролю за застосуванням положень законодавства у сфері інтелектуальної власності розглянути питання про можливість створення консультативної ради з питань інтелектуальної власності, що на постійній основі здійснюватиме моніторинг практики застосування законодавчих актів у сфері прав інтелектуальної власності, експертизу проектів законів у цій сфері, внесених на розгляд до Верховної Ради України .

Підготувати законопроекти щодо приведення законів України у сфері охорони інтелектуальної власності у відповідність із положеннями Цивільного кодексу України та законодавства ЄС, визначитися стосовно розроблення проектів законів щодо охорони географічних зазначень, комерційної таємниці, включаючи питання "ноу-хау", раціоналізаторських пропозицій, а також щодо змісту баз даних, порід тварин.

У сфері судового захисту прав інтелектуальної власності у судовому порядку розглянути питання щодо :

- віднесення розгляду справ з вирішення спорів, пов'язаних із порушенням прав на об'єкти промислової власності, до юрисдикції господарських судів, враховуючи підготовленість суддівського корпусу таких судів стосовно кваліфікованого розгляду зазначених справ, суб'єктний склад цих спорів, запроваджену спеціалізацію суддів, а також світовий досвід розгляду таких справ саме спеціалізованими судами;

- внесення до цивільно-процесуального та адміністративно-процесуального законодавства змін щодо можливості об'єднання в одне

провадження кількох вимог, які належить розглядати в порядку різного судочинства;

- вдосконалення правового регулювання інституту запобіжних заходів у разі порушення прав інтелектуальної власності.

Верховному Суду України здійснити заходи щодо подальшої спеціалізації суддів з розгляду справ про порушення прав інтелектуальної власності, підвищення рівня їх кваліфікації.

Організація управління та розвиток інфраструктури у сфері правової охорони та захисту прав інтелектуальної власності .

З метою налагодження ефективного контролю за дотриманням прав інтелектуальної власності суб'єктами господарювання:

-вирішити питання щодо проведення інвентаризації винаходів колишнього СРСР із грифами "Для службового користування" (ДСК) і таємних, що належать українським заявникам, та порядку їх розсекречування, зняття грифу "ДСК";

- удосконалити діяльність регіональних центрів науково-технічної та економічної інформації щодо надання інформаційних і консультаційних послуг з питань інтелектуальної власності відповідно до загальновизнаної міжнародної практики.